
公開授課前會談紀錄表 

任課教師：  陳怡吟      任教年級：  三年級            

任教領域/科目：     數學          

教學單元：   第 5冊  第五單元  毫米與數線          

觀課人員： 陳月雲             

觀課前會談時間：113年 10 月 9日 14：30至 15：00地點：303教室 

預定公開觀課時間：113年 10 月 15日 09：30 至 10：10 

地點：303教室 

ㄧ、教學目標： 

1. 認識長度單位「毫米」及其意義，並以毫米為單位進行實測與報讀。 

2. 認識公分、毫米間的關係，並做化聚和比較。 

二、教材內容： 

1-1認識長度單位「毫米」和「公分毫米刻度尺」。 

1-2認識 1毫米為個別單位的意義，並能使用公分毫米刻度尺進行實測與報

讀。 

1-3用公分毫米刻度尺進行物品的測量。 

1-4能報讀測量的結果。 

三、學生經驗： 

  1. 認識公尺，能以 1公尺為單位進行長度實測。 

2. 理解公尺與公分的關係並換算。 

四、教學活動（含學生學習策略） 
●準備活動 

（一）世界上最小的毫米風扇    

1. 教師先播放電子書內課本 p.62的單元情境頁，並請學生說說看生活中

是否有看過以毫米描述長度或厚度的物品毫米。 

 

●發展活動 

（一）認識長度單位「毫米」和「公分毫米刻度尺」 

1. 教師請學生用公分、毫米直尺實際測量數學課本及 50元硬幣的厚度，

並描述測量的結果。 

2. 請學生觀察公分毫米刻度尺，教師提問：「尺上的 1大格分成幾小格？」

請學生回答。 



3. 請學生兩人一組，將 2把尺刻度線對齊，並請學生觀察尺上的每 1小格

是否都一樣長。 

4. 教師宣告：「尺上的 1大格是 1公分，將 1公分平分成 10小格，每 1小

格的長是 1毫米，也可以記作 1mm。」 

 

（二）認識 1毫米為個別單位的意義，並能使用公分毫米刻度尺進行實測與報

讀 

1. 教師利用課本 p.65例題 3 -的圖示，請學生說說看迷你風扇的厚有

幾小格？ 

2. 教師提問：「1小格的長是多少？」 

3. 教師再提問：「風扇的厚和 3小格合起來一樣長，也可以說是和幾個 1

毫米合起來一樣長？」；「風扇的厚是多少毫米？」請學生回答後再完成

填答。 

4. 請學生觀察 p.65例題 3 -的圖示後，說說看螺絲的長是從哪裡到哪

裡？ 

5. 教師提問：「螺絲的長跟幾個 1毫米接起來一樣長？是幾毫米？」請學

生回答後再完成填答。 

6. 請學生觀察先 p.65例題 3 -的圖示後小組討論：迴紋針有多長？該

怎麼說？請學生發表解題想法。 

7. 教師引導學生歸納「迴紋針的長可以看成 2公分再加 8毫米，迴紋針的

長是 2公分 8毫米」 

 

●綜合活動 

（一）量量看有多長 

1. 教師請學生用公分毫米刻度尺進行物品的測量（例如：橡皮擦的厚度，

學生課桌椅的厚度、課本的厚度，食指的寬度……） 

2. 請學生報讀測量的結果。 

 

（二）我學會了 

1. 教師請學生回顧並發表這節課學到的內容。 

2. 教師說明作業內容：數學習作第 50、51頁。 

 

 

五、教學評量方式 

提問、發表、實作評量、小組討論、作業。 

六、專業回饋會談時間地點： 

113年 10月 23日 14：00至 15：00 地點：303教室 



 



 

 



公開授課-觀課後專業回饋會談紀錄表 

 

任課教師：  陳怡吟        任教年級：   三年級           

任教領域/科目： 數學領域           

教學單元： 第五單元  認識毫米                      

回饋人員：   陳月雲                                             

專業回饋會談時間：113 年 10  月 23   日 14:00至 15:00    

地點： 303       

與教學者討論後之專業回饋： 

1. 教師能提供溫馨開放的學習氣氛，引發學生思考並踴躍發言。 

2. 教師能結合學生生活情境中的物品，讓學生具體操作，並引導學

生思考圓周率的計算。 

3. 有系統地透過 PPT先複習舊經驗，並進行多元評量。(上台操作、

發表、小白板、紙筆) 

二、教學上待調整或改變之處： 

    由於台上學生操作後，學生亦有在座位上自己準備的生活中的圓

測量，要在注意時間的掌控。 

三、具體成長方向：授課者更能了解清楚上課時的節奏 

    在歸納圓周率的計算時，少數較落後的學生會因小數除法忘記如

何計算而停住，可透過行間巡視，給予適時指導。 

四、觀課者的收穫：能獲得不同訊息 

 教師營造開放正向的教課堂氣氛，並能有效地引導學生學習課

程目標，使學生能更清楚的習得學習重點。 



上課照片 

 
◎以生活中的物品，引導學生討論測量圓周長，進而討論推算圓周率。 

       

 


